

ВПЕРЕДИ—ВСТРЕЧА

К гастроллям Дзержинского драматического театра имени XXX-летия Ленинского комсомола

Летние гастролы для каждого театрального коллектива — всегда очень волнующий и ответственный период в его жизни. Это и подведение творческих итогов заканчивающегося сезона, и встреча с новым зрителем. И, конечно, особенно волнительна эта встреча тогда, когда коллектив выезжает в новый для него город, в котором должно состояться знакомство. Как оно пройдет, чем закончится, расстанемся ли мы полюбившимися друг другу друзьями, снова мечтающими о новой встрече, — вот те вопросы, которые волнуют каждого работника театра. А у нас впереди именно такая встреча. И поэтому очень хочется хотя бы кратко рассказать о нашем театре.

Организованный в 1948 году Дзержинский драматический театр уже в первые годы своего существования стал своеобразной «творческой лабораторией», в которой рождались новые произведения советской драматургии. Поставленные впервые на нашей сцене спектакли «Настоящий человек» по

повести Б. Полевого (1954 г.) и «Поднятая целина» по роману М. Шолохова (1957 г.) были показаны зрителям столицы нашей Родины — москвичам. И этой традиции «первооткрывателей» коллектив нашего театра не изменил и поныне.

Наша гастрольная афиша включает в себя следующие спектакли. «Солдатская вдова» Н. Анкилова. Этим спектаклем, посвященным русским женщинам, на плечи которых легла безмерная тяжесть в годы Великой Отечественной войны, мы начнем наше знакомство. «Земля Замоскворецкая» по пьесе И. Штока рассказывает о жизни рабочего класса нашей страны. Действующие лица пьесы Г. Мамлина «Антонина» — наши современники, решающие нравственные проблемы, которые перед ними поставила жизнь.

Публицистическая драма «Карьера капитана Грея» рассказывает о тех честных и мужественных представителях современной Америки, которые вели самоотверженную

борьбу против «грязной» войны во Вьетнаме. Эта пьеса, впервые поставленная на сцене Дзержинского театра, написана Г. Малышевым, нашим режиссером и актером.

Русская классика представлена одной из лучших пьес А. Н. Островского «Таланты и поклонники».

Значительное место в репертуаре нашего театра занимают произведения западных драматургов.

К прошедшему в начале этого года Всесоюзному фестивалю румынской драматургии мы осуществили постановку комедии Т. Мушатеску «Титаник-вальс». В нашем репертуаре драма популярного американского драматурга К. Одетса «Звезда Голливуда» и инсценировка романа Т. Драйзера «Дженни Герхардт». И перед самым выездом на гастролы мы первыми в стране завершили работу над пьесой немецкого драматурга Л. Франка «Поворот». А самым юным нашим зрителям мы покажем сказки «Два клена» Е. Шварца, «Меч

и прялка» В. Гольдфельда и веселую комедию Г. Гарабина «Пакет из Африки».

За время гастролей вы сумеете познакомиться с постановками режиссеров А. Калинина — заслуженного деятеля искусств РСФСР, Г. Малышева, Н. Карсалова. Вы увидите оформление художников В. Кухты, Г. Эллинского, Е. Чуркина. А самое главное знакомство — с актерским коллективом театра, ведущее положение в котором занимают Н. Карсалов, Л. Станиславов, заслуженная артистка Марийской АССР Н. Конакова, Н. Парахина, В. Ляпунова, Б. Чуркина, Т. Николаева, В. Воробьева, В. Рыбин, П. Проскуров и другие. Много в театре и интересной творческой молодежи: З. Морозова, А. Болтнев, З. Бурцева, А. Горбунов, В. Бабанов, Г. Голубев, Л. Мишина, В. Лунев и другие.

Итак, первого июня в помещении театров драмы и музыкальной комедии мы начинаем наши гастролы в Саранске. Впереди в течение целого месяца встречи на наших спектаклях, встречи на предприятиях города, многочисленные выезды к сельским зрителям. Впереди — знакомство. Надеемся, что оно окажется для вас интересным.

Ждем вас на наших спектаклях.

Г. ТОМИЛИН,
главный режиссер
Дзержинского
драматического театра
имени XXX-летия
Ленинского комсомола.